ĮMONIŲ FINANSŲ Savarankiška užduotis 

Tarptautinis verslas specialybės ištęstinių (sesijinių) studijų 3 k. 
studentams

Savarankiška užduotis yra sudėtinė galutinio vertinimo dalis. Atsižvelgiant į teisingai išspręstų užduočių apimtį bei apipavidalinimą dėstytojas įvertina savarankišką užduotį. Šis vertinimas sudaro 40% galutinio pažymio. 
Savarankiška užduotis pateikiama dėstytojui iki egzamino arba jo metu spausdina arba elektronine forma. Labai aukštu pažymiu išlaikę egzaminą gali sukaupti teigiamą galutinį vertinimą. Pvz. Egzamino metu gavę 10 galutiniame vertinime sukaups 6 balus (10×0,6). Jeigu studentą tenkina sukauptas galutinis vertinimas (šiuo atveju 6), jis gali elektroniniu laišku informuoti dėstytoją, kad jis sutinka su šiuo vertinimu ir savarankiškos užduoties nepateiks.
Studentas privalo išspręsti žemiau pateiktas užduotis, atspausdinti titulinį puslapį (pavyzdys pateiktas užduoties pabaigoje) ir susegti. 

Tema 3: Finansinių ataskaitų nagrinėjimas
1. Likvidumo rodiklių skaičiavimas.


SDJ bendrovė turi grynojo apyvartinio kapitalo už 1050 €, trumpalaikių įsipareigojimų už 4300 € ir atsargų už 1300 €. Koks yra bendrasis padengimo koeficientas? Koks yra skubaus padengimo koeficientas?

2. Pelningumo rodiklių skaičiavimas.


Music Row bendrovės pardavimai sudaro 32 mln. eurų, turtas iš viso 43 mln. eurų, o visos skolos 9 mln. eurų. Jei grynasis pelningumas 7 %, koks yra grynasis pelnas? Koks yra ROA (turto grąža)? Koks yra ROE (nuosavybės grąža)?

3. Atsiskaitymo periodas


Stargell Lumber Yard turi trumpalaikių gautinų sumų už 392164€ Išsimokėtinai parduota prekių už 2105620€. Koks yra gautinų sumų apyvartumas?

Koks gautinų sumų apyvartumas dienomis? Per kiek laiko vidutiniškai kredito klientai apmoka savo sąskaitas?

4. Atsargų apyvartumo skaičiavimas


Golden Corporacija metų pabaigoje atsargų turėjo už 423500 €, pardavimų sąnaudos sudarė 2365450€. Koks yra atsargų apyvartumas? Atsargų apyvartumas dienomis? Kiek dienų vidutiniškai atsargų vienetas guli lentynoje, kol jis būna parduotas?

5. Ilgalaikio mokumo rodikliai. 


Bendrovės Paullette skolos koeficientas yra 0.62. Koks yra skolos ir nuosavybės santykis? Koks yra nuosavybės multiplikatorius?

6. Pinigų srautai ir Investicijos į ilgalaikį turtą.


Metų pabaigoje Wallin Frozen Yogurt parodė ilgalaikio turto sąskaitos padidėjimą 490 eurų. Turto nusidėvėjimas per metus sudarė 160€. Kiek Wallin išleido ilgalaikio turto įsigijimui? Nustatykite, ar tai šaltinis ar panaudojimas?

7. Parengti standartizuotą bendrovės Just Dew It bendro dydžio finansinę ataskaitą 2015 ir 2016 metams.

8. Parengti standartizuotą bendrovės Just Dew It bazinių metų (indeksinę) finansinę ataskaitą 2016 m.

9. Šaltiniai ir panaudojimas.

Kiekvienam balanso straipsniui paskaičiuokite pokytį per 2016 metus ir pažymėkite ar tai šaltinis, ar panaudojimas.

10. Paskaičiuokite finansinius rodiklius pagal Just Dew It bendrovės balansą. 


1. Bendrąjį padengimo koeficientą

2.Skubaus padengimo koeficientą

3.Grynąjį padengimo koeficientą

4.Grynojo apyvartinio kapitalo santykį su turtu

5. Skolos ir nuosavybės santykį ir nuosavybės multiplikatorių

6. Skolos koeficientą ir ilgalaikės skolos koeficientą

Just Dew It bendrovės balansas 2015 ir 2016 metų gruodžio 31 d. 

	 
	2015
	 
	2016

	Turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pinigai
	9.201
	 
	9.682


	Gautinos sumos
	28.426
	 
	29.481

	Atsargos
	54.318
	 
	63.682

	Viso
	91.945
	 
	102.845

	Ilgalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pastatai ir įrengimai
	296.418
	 
	327.154

	Viso turto
	388.363
	 
	429.999

	Įsipareigojimai ir savininkų turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikiai įsipareigojimai
	 
	 
	 

	Mokėtinos sumos
	71.802
	 
	56.382

	Mokėtini vekseliai
	36.108
	 
	50.116

	Viso
	107.910
	 
	106.498

	Ilgalaikės skolos
	50.000
	 
	35.000

	Savininkų nuosavybė
	 
	 
	 

	Paprastosios akcijos ir akcijų priedai
	75.000
	 
	75.000

	Nepaskirstytasis pelnas
	155.453
	 
	213.501

	Viso
	230.453
	 
	288.501

	Viso įsipareigojimų ir savininkų nuosavybės
	388.363
	 
	429.999


Pagal žemiau pateiktus bendrovės Smolira Group duomenis atlikite skaičiavimus.

Smolira Group bendrovės 

Balansas 2015 ir 2016 m. gruodžio 31 d.
	 
	2015
	 
	2016

	Turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pinigai
	650
	 
	710

	Gautinos sumos
	2.382
	 
	2.106

	Atsargos
	4.408
	 
	4.982

	Iš viso
	7.440
	 
	7.798

	Ilgalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pastatai ir įrengimai
	13.992
	 
	18.584

	Turto iš viso
	21.432
	 
	26.382

	Įsipareigojimai ir savininkų turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikiai įsipareigojimai
	 
	 
	 

	Mokėtinos sumos
	987
	 
	1.215

	Mokėtini vekseliai
	640
	 
	718

	Kitos sumos
	90
	 
	230

	Viso
	1.717
	 
	2.163

	Ilgalaikės skolos
	4.318
	 
	4.190

	Savininkų nuosavybė
	 
	 
	 

	Paprastosios akcijos ir akcijų priedai
	10.000
	 
	10.000

	Nepaskirstytasis pelnas
	5.397
	 
	10.029

	Viso nuosavybė
	15.397
	 
	20.029

	Viso įsipareigojimų ir savininkų nuosavybės
	21.432
	 
	26.382


Smolira group bendrovės

Pelno nuostolių ataskaita 2016 m.

	Pardavimai
	 
	28.000

	Pardavimų sąnaudos
	 
	11.600

	Nusidėvėjimas
	 
	2.140

	Pelnas prieš apmokestinimą
	 
	14.260

	Sumokėtos palūkanos
	 
	980

	Apmokestinamasis pelnas
	 
	13.280

	Mokesčiai ( 35 %)
	 
	4.648

	Grynasis pelnas
	 
	8.632

	Dividendai
	4000
	 

	Nepaskirstytasis pelnas
	4632
	 


11. Finansinių rodiklių skaičiavimas. Paskaičiuokite Smolira Group finansinius rodiklius.

	Trumpalaikio mokumo rodikliai:
	Reikšmės

	Bendrasis padengimo koeficientas
	
	

	Skubaus padengimo koeficientas
	
	

	Grynasis padengimo koeficientas
	
	

	Turto valdymo rodikliai:
	
	

	Turto apyvartumo rodiklis
	
	

	Atsargų apyvartumo rodiklis
	
	

	Gautinų sumų apyvartumo rodiklis
	
	

	Ilgalaikio mokumo rodikliai:
	
	

	Skolos koeficientas
	
	

	Skolos nuosavybės santykis
	
	

	Nuosavybės multiplikatorius
	
	

	Palūkanų koeficientas
	
	

	Pajamų padengimo koeficientas
	
	

	Pelningumo rodikliai:
	
	

	Grynasis pelningumas
	
	

	Turto grąža
	
	

	Nuosavybės grąža
	
	


12. Parašykite Du Pont lygybę Smolira Group bendrovei.

13. Intervalo matas. Kiek dienų bendrovė galėtų tęsti savo veiklą, jei staiga sutriktų piniginių įmokų gavimas?

14. Pinigų srautų ataskaitos sudarymas. Parenkite 2016 metų Smolira Group pinigų srautų ataskaitą. 

15. Rinkos rodikliai. Bendrovė Smolira Group turi 1250 paprastųjų akcijų, o jų rinkos kaina 2016 m. pabaigoje buvo 63€. Koks yra kainos ir pelno akcijai santykis (PE ratio)? Kiek dividendų tenka vienai akcijai? Koks yra kainos ir buhalterinės vertės santykis 2016 m. pabaigoje?

Tema 4. Finansavimas ir augimas

. Projektinių ataskaitų sudarymas.


Bendrovės Laffery Ranch Corporation supaprastintos finansinės ataskaitos yra pateiktos lentelėse. Tarkime, mokesčių nėra. 


Bendrovė planuoja pardavimus padidinti 10 %. Taip pat ji planuoja, kad kiekvienas balanso straipsnis keisis tuo pačiu dydžiu kaip ir pardavimai. 


Sukurkite projektines finansines ataskaitas ir suderinkite jas. Kokie yra subjektyvieji veiksniai?

	Pelno ataskaita
	
	
	Balansas
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	15000
	
	Turtas
	4300
	Skolos
	2800

	Sąnaudos
	11000
	
	 
	 
	Nuosavybė
	1500

	Grynasis pelnas
	4000
	
	Iš viso
	4300
	Iš viso
	4300

	 
	 
	
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	
	 
	 
	 
	 


2. Projektinės ataskaitos ir išorinio finansavimo poreikis.


Pagal anksčiau pateiktus bendrovės Laffery Ranch Corporation duomenis paskaičiuokite išorinio finansavimo poreikį. Tarkime, kad bendrovė pusė grynojo pelno išmokėjo dividendams. Sąnaudos ir turto dydis keitėsi priklausomai nuo pardavimų, tuo pačiu dydžiu kaip pardavimų kitimas. 

3. Išorinio finansavimo poreikis.


Bradley Bagels Inc. bendrovės duomenys pateikti lentelėje. Tarkime, kad mokesčių nėra. O turto ir sąnaudų kitimas yra proporcingas pardavimų apimties kitimui. Dividendai bendrovėje nemokami. Sekančių metų pardavimai išaugs iki 5320€. Nustatykite koks yra išorinio finansavimo poreikis. 

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	3800
	Turtas
	13 300
	Skolos
	9200

	Sąnaudos
	1710
	
	
	Nuosavybė
	4100

	Pelnas
	2090
	Iš viso
	13 300
	Iš viso
	13 300


4. Išorinio finansavimo poreikis.


Schism bendrovės finansiniai duomenys pateikti lentelėje.

Proporcingai pardavimų apimties kitimui, kinta turto ir pardavimų sąnaudų dydžiai. Skolų ir nuosavybės kitimas nėra tiesiogiai priklausomas nuo pardavimų kitimo. Dividendams buvo išmokėta 1 445,40 €., tokios pat dividendų politikos bendrovė laikysis sekančiais metais. Sekančių metų pardavimai bus 24000 €. Kiek bendrovei reikės gauti papildomai išorinio finansavimo? 

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	19200
	Turtas
	93000
	Skolos
	20400

	Sąnaudos
	15550
	
	
	Nuosavybė
	72600

	Apmokest.

pajamos
	3650
	
	
	
	

	Mokestis
	1241
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	2409
	Iš viso
	93000
	Iš viso
	93000


5. Išorinio finansavimo poreikis.


Doors bendrovės duomenys pateikti lentelėje. 


Turtas, sąnaudos ir trumpalaikiai įsipareigojimai yra proporcingi pardavimams. Ilgalaikės skolos ir nuosavybė nuo pardavimų kitimo tiesiogiai nepriklauso. Doors bendrovės dividendų politika yra stabili ir ji išmoka 50 % grynojo pelno dividendams. Sekančiai metais pradavimų augimas prognozuojamas 16%. Koks yra IFP? 

 Pelno nuostolių ataskaita

Balansas

	
	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	3100
	
	Trumpalaikis

turtas
	4000
	Trumpalaikės 

skolos
	750

	Sąnaudos
	2600
	
	Ilgalaik.

turtas
	3000
	Ilgalaikės 

skolos
	1250

	Apmokest.

pajamos
	500
	
	
	
	Nuosavybė
	5000

	Mokestis
	170
	
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	330
	
	Iš viso
	7000
	Iš viso
	7000


6. Vidinio augimo skaičiavimas.


Naujausi Barely Heroes bendrovės duomenys lentelėje.

 Pelno nuostolių ataskaita
Balansas

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	6475
	Trumpalaikis

turtas
	9000
	Skolos
	22000

	Sąnaudos
	3981
	Ilgalaik.

turtas
	25000
	Nuosavybė
	12000

	Apmokest.

pajamos
	2494
	
	
	
	

	Mokestis
	848
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	1646
	Iš viso
	34000
	Iš viso
	34000



Turtas ir pardavimai tiesiogiai priklauso nuo pardavimų kitimo, o skolos ir nuosavybė – ne. Dividendų mokėjimo rodiklis yra 20 %. Nustatykite vidinio augimo rodiklį.

7. Pastovaus augimo skaičiavimas.

Remiantis 6 uždavinio duomenimis suskaičiuokite pastovaus augimo koeficientą.

8. Pardavimai ir augimas.


Tool Co. bendrovės duomenys pateikti lentelėje.

	
	
	
	
	
	

	Pardavimai
	46000
	Grynasis apyv.

kapitalas
	21000
	Skolos
	60000

	Sąnaudos
	30400
	Ilgalaik.

turtas
	100000
	Nuosavybė
	61000

	Apmokest.

pajamos
	15600
	
	
	
	

	Mokestis
	5304
	
	
	
	

	Grynasis 

pelnas
	10296
	Iš viso
	121000
	Iš viso
	121000



Turtas ir pardavimai tiesiogiai priklauso nuo pardavimų kitimo. Bendrovė išlaiko pastovų dividendų mokėjimo rodiklį, kuris lygus 30 % ir pastovų skolos nuosavybės santykį. Koks galėtų būti maksimalus pardavimų augimas, kai nesitikima naujos akcijų emisijos išleidimo?

9. Nepaskirstyto pelno skaičiavimas pagal prognozuojamą pelno nuostolių ataskaitą. 


Pateikiami Jordan bendrovės pelno nuostolių ataskaitos duomenys. 


Pelno nuostolių ataskaita

	Pardavimai
	24000

	Sąnaudos
	13500

	Apmokestinamosios pajamos
	10500

	Mokesčiai (34%)
	3570

	Grynasis pelnas
	6930

	Dividendai
	2426

	Nepaskirstytas pelnas
	4504



Pardavimų augimas prognozuojamas 20%. Parenkite projektinę pelno nuostolių ataskaitą, kai pardavimų sąnaudos varijuoja kaip ir pardavimai, o dividendų mokėjimo rodiklis yra stabilus. Nustatykite nepaskirstytojo pelno dydį?

10. Vidinis augimas.


Hobby Co. bendrovės turto grąža yra lygi 12 %, o dividendų mokėjimo rodiklis lygus 25%. Nustatykite vidinio augimo koeficientą. 

11. Pastovus augimas.


Jei bendrovės Klinka corp. nuosavybės grąža yra lygi 18 %, o dividendų mokėjimo rodiklis lygus 30%, apskaičiuokite pastovaus augimo koeficientą.

12. Pastovus augimas. Remiantis sekančia informacija, suskaičiuokite pastovaus augimo koeficientą Kovalev bendrovei:


Grynasis pelningumas=9.2%


Lyginamosios kapitalo sąnaudos=0.60


Skolos nuosavybės koeficientas=0.50


Grynasis pelnas=23000


Dividendai=14000

Kokia yra nuosavybės grąža. 

13. Pastovus augimas.


Tarkime žemiau pateikti koeficientai yra nekintantys. Koks yra pastovaus augimo koeficientas?


Viso turto apyvartumas=1.6


Grynasis pelningumas=7.5%


Nuosavybės multiplikatorius=1.95


Dividendų mokėjimo koeficientas=40%.

14. Pilno pajėgumo pardavimai.


Straka Corp. yra veikianti įmonė, kuri išnaudoja 75% savo gamybinių pajėgumų. Dabartiniai pardavimai sudaro 425 000 €. Kiek bendrovė gali padidinti savo pardavimus neįsigydama naujo ilgalaikio turto?

15. Ilgalaikis turtas ir pajėgumų naudojimas.


Bendrovė, kuri naudoja 75 % savo gamybinių pajėgumų ir kuri šiuo metu parduoda produktų už 425000 €., turi 310000 €. ilgalaikio turto, o pardavimus planuoja padidinti iki 620 000 €. Kiek reikės skirti lėšų naujoms investicijoms planuojamam augimui užtikrinti?

Tema 5. Pinigų laiko vertė
1. Būsimosios vertės nustatymas. Tarkime šiandien padedame 10 000 eurų indėlį penkiems metams su 6 procentų palūkanomis. Kiek turėsime po penkerių metų?

2. Dabartinės vertės skaičiavimas. Sakykime, jūs švenčiate 19 metų gimtadienį. Turtingas dėdė įkūrė fondą, kuris jums išmokės 150 000 €, kai jums bus 30 metų. Jeigu diskonto norma yra 9 %, kokia turi būti pradinė suma padėta fonde?

3. Investicinės grąžos skaičiavimas. Jums siūloma investicija, kuri pinigus padvigubins per 10 metų. Kokią investicinę grąžą jums žada? Patikrinkite atsakymą naudodami ”72” taisyklę.

4. Periodų skaičiavimas. Jums siūlomas investicinis projektas, kuris per metus duos 9 % investicinės grąžos. Jeigu jūs investuosite 15 000 €, po kelerių metų turėsite 30 000€? Po kelerių metų turėsite 45 000 €?

Tema 6. Diskontuotų pinigų srautų vertinimas

1. Dabartinė vertė ir sudėtiniai pinigų srautai. Mercer Shaved Ice.Co turi keletą investicinių projektų. Jei palūkanų norma yra 10 %, kokia yra dabartinė pinigų srautų vertė? Kokia yra dabartinė vertė su 18 %? Kokia dabartinė vertė su 24 %?

	Metai
	Pinigų srautai

	1
	1 300

	2
	500

	3
	700

	4
	1 620



2. Dabartinė vertė ir sudėtiniai pinigų srautai. X investicija siūlo jums 8 metus mokėti po 3 000 eurų, o Y investicija moka 5000 eurų ketverius metus. Kurio pinigų srauto dabartinė vertė didesnė, jei diskonto norma yra lygi 5 %.? O jeigu palūkanų norma 22 %? 



3. Sudėtiniai pinigų srautai ir būsimoji vertė. Rasputino Inc. turi investicinius projektus su lentelėje pateiktais pinigų srautais. Jei diskonto norma yra 8 %, kokia yra būsimoji pinigų srautų ketvirtaisiais metais? Jei diskonto norma 11 %? Jei diskonto norma 24 %?

	
Metai
	Pinigų srautai

	1
	9 00

	2
	1 000

	3
	1 100

	4
	1 200



4. Anuiteto dabartinės vertės skaičiavimas. Tam tikra investicija žada 15 metų 4100 eurų vertės išmokas kasmet, pradedant mokėti po 1 metų. Jei reikalaujama investicinė grąža yra 10 %, kokia yra investicijos vertė? Kokia būtų vertė, jei mokėjimai būtų vykdomi 40 metų? 75 metus? Amžinai?

5. Anuiteto pinigų srautų skaičiavimas. Jeigu jūs šiandien už 20 000 eurų perkate 12 metų trukmės anuitetą su 8 % palūkanomis, kokie bus metiniai pinigų srautai?

6. Anuiteto vertės skaičiavimas. Jei bendrovė įsigytų naują duomenų bazę, tai sekančius 8 metus gautų 75 000 metinių pajamų kasmet. Sąnaudos duomenų bazės įsigijimui sudarytų 380 000 eurų. Jeigu jūs galite pasiskolinti pinigų su 7.5% palūkanų norma, ar jūs pajėgsite įsigyti naują sistemą?

7. Anuiteto vertės skaičiavimas. Jeigu jūs 20 metų dėsite po 1 500 eurų kasmet metų pabaigoje į taupomąją sąskaitą, kuri moka9,5 % palūkanų, kiek turėsite pinigų po 20 metų? Kiek turėsite po 40 metų?

8. Anuiteto vertės skaičiavimas. Po penkerių metų norite turėti 50 000 eurų. savo sąskaitoje ir esate pasiryžęs daryti vienodo dydžio mokėjimus kiekvienų metų pabaigoje. Jei sąskaita duoda 6,2 % palūkanų, kokią sumą jūs turite padėti kiekvienais metais?

9. Anuiteto vertės skaičiavimas. Baktimirov bankas žada jums suteikti 7 metams 35 000 eurų paskolą su 10 % palūkanų norma. Kokie turės būti jūsų metiniai mokėjimai?

10. Perpetuiteto vertės skaičiavimas. The Perpetual Life Insurance Co. siūlo jums investicinį polisą, pagal kurį jūs ir jūsų palikuonys amžinai gaus 5 000 eurų kasmet. Jeigu reikalaujama investicinė grąža yra 9 %, kiek turėtumėte mokėti už šį polisą?

11. Perpetuiteto vertės skaičiavimas. The Perpetual Life Insurance Co. siūlo jums investicinį polisą, pagal kurį jūs ir jūsų palikuonys amžinai gaus 5 000 eurų kasmet. Tarkime jūs žinote,. kad polisas kainuoja 58 000€. Kokia palūkanų norma yra taikoma?

12. EAR skaičiavimas. Raskite EAR kiekvienu nurodytu atveju.

	Skelbiama norma (APR)
	Priskaičiavimo dažnis
	Efektyvioji norma (EAR)

	12 %
	kas ketvirtį
	

	8
	kas mėnesį
	

	7
	kasdien
	

	16
	nenutrūkstamai
	


13. APR skaičiavimas. Raskite APR arba skelbiamąją palūkanų normą.

	Skelbiama norma (APR)
	Priskaičiavimo dažnis
	Efektyvioji norma (EAR)

	
	kas pusmetį
	7.2%

	
	kas mėnesį
	9.1

	
	kas savaitę
	18.5

	
	nuolat
	28.3


14. EAR skaičiavimas. First National bank suteikdamas paskolas verslui ima 9.1% palūkanas priskaičiuojamas kas mėnesį. First United Bank ima 9.2% palūkanas priskaičiuojamas kas pusmetį. Kurį banką rinktumėtės?

15. APR skaičiavimas. Cannone Credit Corp. nori uždirbti 14 % efektyvią metinę palūkanų normą. Bankas priskaičiuoja palūkanas kasdien. Kokią palūkanų normą skelbia bankas savo klientams?

Tema 7. PALŪKANŲ NORMOS IR OBLIGACIJOS

1. Obligacijų pajamingumas. 

Ar obligacijos pajamingumas per jos terminą yra tas pats kas pageidaujama grąža? Ar obligacijos pajamingumas per jos terminą yra tas pats kas atkarpos norma? Tarkime, kad šiandieną obligacija, kurios atkarpos norma yra 10 procentų yra parduodama už nominalią vertę.  Po dvejų metų pageidaujama grąža tai pačiai obligacijai bus 8 procentai. Kokia obligacijos atkarpos norma bus tuomet? Koks bus obligacijos pajamingumas per jos terminą?

2. Obligacijų pajamingumas. 

Tarkime, kad šiandieną Jūs nusipirkote ką tik išleistą 7 procentų atkarpos normos ir 20 metų termino obligaciją. Jeigu palūkanų normos pakiltų iki 15 procentų, kas atsitiktų su Jūsų obligacijos verte? Kodėl?

3. Obligacijų kainos. 

AAA akcinė bendrovė yra išleidusi obligaciją, kurios atkarpos norma 7 procentai ir kuri bus išpirkta po 10 metų. Obligacija išmoka kasmetines atkarpas. Jeigu šiuo metu obligacijos pajamingumas per jos terminą yra 9 procentai, tai kokia šios obligacijos kaina?

4. Obligacijų pajamingumas. 

BBB akcinė bendrovė yra išleidusi 10 procentų atkarpos obligaciją, kuria prekiaujama biržoje. Obligacija bus išpirkta po 9 metų. Obligacija išmoka atkarpas vieną kartą per metus. Jei šiandieną ši obligacija yra parduodama biržoje po € 1.075,25, tai koks yra šios obligacijos pajamingumas per jos terminą? 

5. Atkarpos norma. 

ME metinio atkarpos mokėjimo obligacija šiuo metu biržoje parduodama po € 850, esant 7,5 procento obligacijos pajamingumui. Šios obligacijos terminas 13 metų. Kokia turėtų būti šios akcinės bendrovės obligacijos atkarpos norma?

6. Obligacijų kainos. 

MG akcinė bendrovė prieš metus išleido 11 metų obligaciją, kurios atkarpos norma yra 8,6 procento. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus. Kokia yra šios obligacijos kaina, jeigu šios obligacijos pajamingumas per jos terminą yra 7,5 procento? 

7. Obligacijų pajamingumas. 

CC akcinė bendrovė prieš 2 metus išleido 12 metų obligaciją, kurios atkarpos norma yra 7,8 procento. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus. Koks yra šios obligacijos pajamingumas per jos terminą, jeigu ji yra parduodama, lyginant su jos nominalia verte, už 108 procentus? 
8. Atkarpos norma. 

CCC akcinė bendrovė yra išleidusi obligaciją, kuri bus išperkama po 14,5 metų, jos pajamingumas yra 9 procentai, o jos kaina biržoje €850. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus. Kokia turėtų būti šios obligacijos atkarpos norma? 
9. Realios palūkanų normos apskaičiavimas. 

Jeigu šiuo metu Vyriausybės vertybiniai popieriai moka 8 procentus, o infliacijos norma yra 6 procentai, tai kokia yra apytikslė realiosios palūkanų normos reikšme ir kokia yra tiksli?

10. Infliacija ir nominali palūkanų norma. 

Tarkime, kad reali palūkanų norma yra 3,5 procento, o infliacijos norma yra 3 procentai. Kokia turėtų būti Vyriausybės vertybinių popierių palūkanų norma?

11. Nominali ir reali palūkanų norma. 

Investicija siūlo vienerių per metus užtikrinti 16 procentų bendrąją grąžą. Alanas mano, kad tokios investicijos reali palūkanų norma turėtų sudaryti 10 procentų. Kokios Alano prognozės apie infliacijos lygį ateinančiais metais? 
12. Nominali ir reali palūkanų norma. 

Tarkime, kad Jūs turite turtą, kurio bendroji grąža praeitais metais sudarė 13 procentų. Jeigu infliacijos norma praeitais metais buvo 4 procentai, tai kokią realią palūkanų normą Jūs uždirbote iš šio turto? 
13. Obligacijų pajamingumas. 

LLL akcinė bendrovė yra išleidusi obligaciją, kurios atkarpos norma yra 10 procentų. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus, o jos terminas yra 7 metai. Šiuo metu ši obligacija yra parduodama už 104 procentus lyginant su jos nominalia verte. Koks yra šios obligacijos dabartinis pajamingumas? Koks yra šios obligacijos pajamingumas per jos terminą? Kokį efektyvų metinį pajamingumą užtikrina ši obligacija?
14. Obligacijų kotiruočių taikymas. 

Pasinaudodami IOU korporacijos kotiruote JAV finansiniame laikraštyje apskaičiuokite, kokia obligacijos uždarymo kaina turėtų būti nurodyta laikraštyje, jeigu obligacijos nominali vertė yra $1.000. 
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